Конспект НОД с непосредственным участием родителей

во второй младшей группе 

на тему: «Овощи и фрукты-полезные продукты»

Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие, «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие».
Задачи:
Формировать начальные представления о здоровом образе жизни.
Дать представления о полезной и вредной пище, об овощах и фруктах полезных для здоровья человека.
Продолжать знакомить детей с понятием «витамины».
Закреплять ранее полученные знания о полезных продуктах, здоровом питании.
Упражнять в  классификации овощей и фруктов.
Развивать у детей интерес к сюжетно-ролевым играм, создать игровую ситуацию, наладить взаимодействие между теми, кто выбрал определённые роли.
Помочь детям реализовать сюжет игры, приняв на себя роль покупателя.
Побуждать детей использовать слова-названия полезных продуктов, развивать диалогическую речь в ходе игры. 
Способствовать развитию партнёрских отношений  между  детьми и взрослыми (родителями, воспитателем) как субъектами образовательной деятельности.
Предварительная работа:
Чтение, разучивание  стихотворений об овощах и фруктах, чтение произведений о продуктах питания, о пользе овощей и фруктов.
Чтение: 

Е. Санин «Продавец»
Н. Кнушевицкая «Продавец»

В. Душев, И. Мазнин «Веселые весы»

Г. Юдин «Как варить компот»

Ю. Тувим «Овощи»
С. Капутикян «Маша обедает»
Дидактические игры: «Овощи и фрукты», «Соберем урожай», «Сварим суп и компот».
Беседы: «Будем правильно питаться, быть здоровыми стараться», «Как правильно вести себя в магазине». 
Сюжетно-ролевые игры: «Семья», «Магазин».
Игровой материал:
Игровой  комплекс «Магазин»,  корзины для покупок,  кассовый аппарат, сумки, муляжи  фруктов  и овощей, две больших корзины, упаковки разных продуктов, сухарики «Кириешки», упаковка чипсов, конфета Чупа-Чупс, игрушка Буратино.
Активизация словаря:

Витамины, полезные продукты, вредные продукты, овощи, фрукты, завтрак, обед, продавец, кассир, касса, покупатель, покупки, «будьте добры», «я хочу купить», «возьмите, пожалуйста», «спасибо». 
Родитель приходит в группу к завтраку (на завтрак у детей овсяная каша). Он наблюдает за тем, как кушают дети, подсказывает как правильно держать ложку, пользоваться салфеткой.
Родитель: 
- Ребята, завтрак для всех людей очень важен, и особенно полезна овсяная каша. Какую ложку вы держите в руках? (Большую) Я вам сейчас расскажу о сказку о большой ложке.  (Рассказывает сказку Тима Собакина «О пользе овсяной каши»)
- Откуда появилась ложка? 
- Она появилась 
из чайной ложечки, 
которая ела овсяную кашу 
и выросла 
в большую ложку!

- А откуда же появилась вилка? 
- А вилка появилась 
из огромных вил, 
которые не любили 
овсяной каши 
и превратились 
в маленькую вилку.

Воспитатель: 
- Правильное  питание поможет вам быть здоровыми, поможет вырасти большими, сильными и веселыми.
Ход НОД:
После завтрака родитель обращается к детям:

Родитель: 

- Ребята, я заметила, что не все детки хорошо кушают. 
- Я знаю одну девочку, ее зовут Юля. Юля  плохо кушала, и однажды с ней произошла такая история. Вот послушайте. (Родитель читает стихотворение Сергея Михалкова «Про девочку, которая плохо кушала»).

Юля плохо кушает,

Никого не слушает.

- Съешь яичко, Юлечка!

- Не хочу, мамулечка!

- Съешь с колбаской бутерброд! - 

Прикрывает Юля рот.

- Супик?

- Нет...

- Котлетку?

- Нет... -

Стынет Юлечкин обед.

- Что с тобою, Юлечка?

- Ничего, мамулечка!

- Сделай, девочка, глоточек,

Проглоти еще кусочек!

Пожалей нас, Юлечка!

- Не могу, мамулечка!

Появился детский врач -

Глеб Сергеевич Пугач.

Смотрит строго и сердито:

- Нет у Юли аппетита?

Только вижу, что она,

Безусловно, не больна!

А тебе скажу, девица:

Все едят - и зверь и птица,

От зайчат и до котят

Все на свете есть хотят.

С хрустом Конь жует овес.

Кость грызет дворовый Пес.

Воробьи зерно клюют,

Там, где только достают,

Утром завтракает Слон -

Обожает фрукты он.

Бурый Мишка лижет мед.

В норке ужинает Крот.

Обезьянка ест банан.

Ищет желуди Кабан.

Ловит мошку ловкий Стриж.

Сыр швейцарский

Любит Мышь...

Попрощался с Юлей врач -

Глеб Сергеевич Пугач.

И сказала громко Юля:

- Накорми меня, мамуля!
Родитель:
- Я думаю вы тоже, как и Юля, будете хорошо кушать

Воспитатель: 
- Ребята, как вы думаете, что произойдет, если люди будут плохо кушать?
(Выслушать ответы детей)

Воспитатель: 
- Я думаю, что если плохо кушать, то и заболеть можно. Ребята, а как вы думаете, если мы будем кушать одни конфеты или мороженое, мы будем здоровыми?

(Выслушать ответы детей)

Родитель: 
- Конечно, конфеты и мороженое есть можно, но только немного, и к тому же они не полезны. А полезны для нашего здоровья овощи и фрукты. В них есть очень важные для здоровья людей вещества, которые называются витамины.
Появляется Буратино. (Игрушку вносит воспитатель)
Буратино: 
- Здравствуйте малыши! Как я по вам соскучился! Я к вам в гости пришел, вот и гостинцы вам принес. (Достаёт упаковку чипсов, сухарики «Кириешки», конфету «Чупа-Чупс»).
Родитель: 
- Буратино, а что же ты нам принёс? Разве ты не знаешь, что это вредные продукты! Ребята, как  вы думаете, мы будем здоровыми, если будем кушать эти продукты? (Выслушать ответы детей)
Воспитатель: 
- Опять ты  Буратино всё  перепутал. Сейчас  ребята  расскажут тебе о полезных  продуктах, овощах и фруктах. 
(Воспитатель по очереди показывает Буратино муляжи овощей и фруктов, а дети читают о них стихи) 
Я - морковка, рыжий хвостик.
Приходите чаще в гости. 
Чтобы глазки заблестели, 
Чтобы щечки заалели, 
Ешь морковку, сок мой пей, 
Будешь только здоровей!
Я - толстый красный помидор, 
Люблю детишек с давних пор. 
Я - витаминов сундучок, 
А ну-ка, откуси бочок!

Я - и свежий, и соленый. 
Весь пупырчатый, зеленый. 
Не забудь меня, дружок, 
Запасай здоровье впрок.
А я - сочная капуста,
Витаминами горжусь.
В голубцы, борщи, салаты
Я, конечно, пригожусь.
А какие вкусные
Щи мои капустные!

Я - крепкое, хрустящее, 
Чудо настоящее. 
Желтое и красное - 
Кожица атласная. 
Яблочко румяное 
Детям всем желанное! 
Родитель: 

- Сейчас осень и она  нам подарила  много овощей и фруктов, а вместе с ними и много витаминов. Кушай, Буратино, и вы, ребята больше овощей и фруктов и будете здоровыми!
Воспитатель: 
 - Ребята, давайте вместе с Буратино сходим в магазин и купим полезные продукты для того чтобы приготовить обед. Что мы обычно кушаем на обед? (Выслушать ответы детей) 

Воспитатель и родитель организуют сюжетно-ролевую игру-ситуацию «Покупаем полезные продукты». (Вместе с полезными продуктами в магазине разложить и вредные продукты) 

Воспитатель: 
- Ребята, давайте посмотрим, что мы купили в магазине, и из чего мы сможем приготовить на обед суп и компот. 
Родитель и воспитатель предлагают разложить купленные продукты в разные корзинки. (Дети  выбирают из купленных продуктов нужные  для  приготовления предложенных блюд).
Воспитатель: 
-Какой  вкусный  и полезный обед получится из этих продуктов. Молодцы ребята! 

Родитель: 
- Буратино, теперь ты  понял какими продуктами нужно  питаться, чтобы  быть здоровым? 
Буратино: 
- Да!  Я  теперь всегда  буду  кушать больше полезных продуктов, овощей и фруктов, чтобы не навредить своему здоровью. 

Воспитатель: 
- А сейчас, Буратино, рады пригласить тебя на наш второй завтрак. Предлагаем тебе угоститься вкусными, сочными, сладкими, а главное - полезными яблочками!
После второго завтрака дети прощаются с Буратино и родителем.
